



这些高考升学途径,你知道吗(下)

“我是公费师范生毕业,工作未满两年,想从事其他行业,需要缴纳违约金吗?”“父母在外地工作,但我们一家三口都是本地农村户籍,我可以报考免费医学生吗?”“我生活在一个普通家庭,成绩优异,可以去香港读大学吗?”当梦想与现实撞个满怀,到底是梦想拥抱现实,还是现实吞没梦想?下面我们来一探究竟。

公费师范生

公费师范生也称免费师范生。师范生公费教育是指从2007年秋季入学的新生起,国家在北京师范大学、华东师范大学、东北师范大学、华中师范大学、陕西师范大学和西南大学六所部属师范大学以及2013年新增加部属师范大学江西师范大学实行师范生公费教育。

公费师范生在校学习期间,免除学费、免缴住宿费,并补助生活费(江西师范大学不补助生活费)。

录取为部属师范大学公费师范生的学生,入学前与学校和生源所在地省级教育行政部门签订协议,承诺毕业后

一般回生源所在地省份从事中小学教育工作至少6年,到城镇学校工作的免费师范毕业生,应先到农村地区学校任教服务两年。

公费师范生未达成协议从事中小学教育工作的,要按规定退还已享受的免费教育费用并缴纳违约金。省级教育行政部门负责履约管理,并建立公费师范生的诚信档案。确有特殊原因不能履行协议的,需报经省级教育行政部门批准。

免费医学生

免费定向本科医学生只招收农村学生,报考学生须同时具备下列条件:符合统一高考报名条件;本人及父母或法定监护人户籍地须在农村,本人具有当地连续3年以上户籍;本省规定的其他条件。采取以县为单位定向招生的地方,报考学生除同时具备上述条件外,本人及父母或法定监护人户籍地须在定岗单位所在县农村。

免费医学生在校学习期间,享受“二免一补”,也就是免除学费,免缴住

宿费,并补助生活费,所需经费由省级财政在医疗卫生支出中统筹落实。同时,免费医学生的生均拨款正常划拨。

免费医学生定向录取后、获取入学通知书前,须与培养学校和定向就业所在地当地的县级卫生计生、人力资源社会保障行政部门签署就业协议,承诺毕业后到相关基层医疗卫生机构服务6年。

民族班和民族预科班

民族班和民族预科班是面向少数民族考生的招生,录取过程中都享受一定的加分优惠。

民族班是指导性定向招生,鼓励毕业后回生源所在地就业,不需要多读一年的预科,学制与正常的本专科相同。民族预科班是在正常的本科教学或者专科教学前,被录取考生要多读一年高中的文化课,就读院校一般是被录取院校委托培养的其他院校。

民族班招生的相关专业,在批次线上完不成计划,可降分投档。

民族预科班若在批次线上完不成计

划,可在规定的范围内降分投档。

报考民族班的考生不需要单独填报志愿,在同批次相关院校中正常录取。

民族预科班录取是在相应批次院校录取结束后单独进行,考生需要在相应批次后面单独填报少数民族预科志愿。

港澳高校招生

香港高校和澳门高校是高考学生及其家长关注的热点之一。报考学生必须符合中国政府有关赴港澳就读的规定;必须参加当年普通高等学校全国统一招生考试。各高等院校参照申请者内地高考成绩择优录取。多数学校对考生高考成绩以及英语单科成绩有要求。

香港高校每年费用通常在10万-20万港币,澳门高校每年费用通常在2万-4万澳门币,具体各校费用略有不同。虽然各高校会为成绩优异者提供优厚的奖学金,但值得注意的是,能拿到全额奖学金的毕竟只是小部分考生,绝大多数考生需要自费。对此,考生不仅要成绩优异,还要充分考虑家庭经济条件。(本报综合)

近日,渝北区仁睦完全小学校张正委校长在学校劳动实践基地“爱耕苑”向六(二)班同学们讲授农作物的播种、生长及病虫害防治等科学知识。

从2020年至今,该校共流转学校周围闲置土地8868平方米,规范分为“班级基地”和“社团用地”,供全校师生进行粮食、蔬菜、水果等种植实践研究。

通讯员 胡天 摄



说梦话都在讲汉语的留学生

新华社记者 李然

“你知道吗?我连说梦话都是在讲汉语,这还是上回去丹东时一个俄罗斯的室友告诉我的。”侯子墨口中的这件趣事令人有些难以置信,但当他用流畅的汉语侃侃而谈时,又让人觉得这在情理之中。

今年24岁的侯子墨来自塔吉克斯坦,是南开大学汉语言文化学院国际教育专业2021级硕士生。前不久,他还在2021“甲骨文杯”国际学生“我与汉字”演讲大赛中获得冠军。

“小时候我特别喜欢看中国的功夫电影,人们飞来飞去,我觉得特别神奇。”在那时,他和中国的情缘便已埋下了种子。

2016年,还在塔吉克斯坦国立民族大学读书的侯子墨因为学习孔子学院的课程,加上他的中文老师是一位书法爱好者,因而彻底喜欢上了汉语和汉字。

2017年,侯子墨参加了第十六届“汉语桥”世界大学生中文比赛,获得了塔吉克斯坦赛区的亚军。之后,他便选择出国留学来到大连外国语大学学习中文,今年9月,侯子墨顺利考入南开大学攻读硕士学位。

侯子墨对学习中文十分痴迷,他学唱中国流行歌曲、参加演讲比赛,还练习书法、研究汉字的偏旁部首。谈到未来,侯子墨说:“我的目标就是在研究生阶段进一步提升中文水平,学成之后回到祖国成为一名大学的中文教师。”

严打儿童青少年近视防控产品虚假宣传

市场监管总局办公厅日前发布《关于开展儿童青少年近视防控产品违法违规商业营销宣传专项整治行动的通知》(以下简称《通知》),明确自2021年11月到2022年3月组织开展儿童青少年近视防控产品违法违规商业营销宣传专项整治行动。

《通知》要求严厉打击儿童青少年近视防控产品虚假违法营销宣传行为。各地市场监管部门要依法从严查处使用误导性表述对儿童青少年近视

防控产品进行营销宣传的行为。

《通知》指出,要强化广告和网络交易监测,不断强化监测技术应用,重点关注开学季、节假日、网络集中促销期等时间节点,开展网络市场专项监测,清理整治违法违规内容。扎实做好城市主干道、公共交通工具、人口流量较大的公共场所等重点区域户外广告位、广告牌排查工作,从严查处学校、医院周边的儿童青少年近视防控产品虚假违法户外广告。

《通知》强调,要强化行政指导,加大对儿童青少年近视防控产品生产经营企业、广告制作发布单位等市场主体的行政指导力度。

《通知》要求各地市场监管部门加强组织领导,加强与卫生健康、中医药、教育、网信等部门信息沟通和配合协作,形成监管合力,切实落实刑衔接相关要求,执法中发现涉嫌犯罪的,坚决移送司法机关。及时曝光典型案例,强化警示教育。(本报综合)